

ПРИПРЕМА ЗА НЕПОСРЕДАН РАД СА УЧЕНИЦИМА

Разред и одељење:  III3               
Датум: 29.01.2014.
Час по реду:37.
Наставни предмет: Природа и друштво
Наставна тема:  4.Материјали и њихова употреба
Наставна јединица: Магнети
Тип наставног часа: обрада
 Место реализације часа (ако се реализује ван школе):
· Образовни циљ: развијање основних појмова о друштвеном окружењу и повезивање тих појмова; развијање способности уочавања основних својстава објеката, појава и процеса у окружењу и уочавање њихове повезаности. Упознавање ученика са магнетним својствима материјала. Схватање појма магнетног поља. 
· Фунционални: развијање радозналости, интересовања и способности за активно упознавање окружења. Оспособљавање за самостално учење и проналажење информација. Уочавање да магнет привлачи гвоздене предмете. Уочавање магнетних полова и својстава привлачења и одбијања.

· Васпитни: Развијање одговорног односа према себи и окружењу. Развијање позитивног односа према раду; развијање код ученика способности расуђивања и закључивања; неговање тимског рада.

Исходи: Ученик зна да постоје различита својства материјала, а једно од њих је магнетизам. Уочавање да магнет привлачи гвоздене предмете.Схватање појма магнетног поља. Уочавање магнетних полова и схаватање да се исти полови одбијају, а супротни привлаче. 
Образовни стандард: 
1ПД 1.3.4. Зна основна својства материјала: тврдоћа, еластичност, густина, растворљивост, провидност, намагнетисаност
1ПД 1.3.5. Зна да својства материјала одређују њихову употребу и препознаје примере у свом окружењу.
Начин провере остварености образовних стандарда: Пратити напредак учениковог стицања знања. Вредновање усмених и писмених одговора.
Активност наставника: Организује наставни процес, развија интересовања ученика, подстиче ученике на стваралаштво, прати напредак ученика, мотивише ученике, усмерава, усмено објашњава, демонстрира, даје повратну информацију и домаћи задатак.
Активност ученика: Посматра, истражује, бележи, слуша, уочава,говори, пише,  прати, предлаже, анализира, проверава.

Облици рада: Фронтални, индивидуални, групни
Наставне методе: дијалошка, истраживачка, илустративно-демонстр., текстуална, експериментална, писаних радова.
Наставна средства, медији: Уџбеник стр. 116,117, радни лист стр. 108, фотографије, компас, различити материјали (папирићи, спајалице, гумице, зараезач, ексери, метална пиљевина), потковичасти магнет, магнет у  облику шипке, магнетна игла, магнети за фрижидер, медицински магнети, презентација часа у Power Pointu, стикери, наставни листић (за завршни део часа)

Техничка помагала: Рачунар, пројектор, видео бим
Иновација: активна настава, проблемска настава, оглед, примена образовног софтвера у настави
Корелација са другим наставним предметима: ликовна култура, физика, српски језик (описивање), енглески језик (полови магнета север –( N ) north, југ ( S) south)
ПРИЛАГОЂАВАЊЕ: Ученици : Димитрије Благојевић и Иван Понорац спорије пишу па им је потребна помоћ наставника у преписивању; давању припремљеног готовог текста или скраћивања записа. Иста помоћ тренутно је потребна и ученици Невени Арсенијевић јер има гипс на десној руци.
СТРУКТУРА И ТОК ЧАСА,
ВРЕМЕНСКА АРТИКУЛАЦИЈА ЧАСА

1. УВОДНИ ДЕО ЧАСА (3')
1.1. Припремни разговор

Понављање претходног градива о материјалима и својствима материјала (тврдоћа, јачина и савитљивост...; неки материјали проводе топлоту, а неки електрицитет ) 

1.2 . Истицање теме часа: Магнети 

Ученици говоре шта знају о магнетима (подстакнути их да причају о компасу- Који су основни делови компаса? Од чега је направљена игла на компасу? подсећамо их на градиво другог разреда).
2. СРЕДИШЊИ ДЕО ЧАСА (35')

2.1. Активирање знања ученика

  Покажемо ученицима магнетит  и испричамо причу како је откривен.

2. 2. Презентација „Магнети“   (наставник пушта и објашањава ППТ- презентацију о магнетима, а ученици слушају и усвајају  основне информације о магнетима и магнетизму). У току презентације наставник ученицима показује магнетит као и облике магнета које ће касније користити у огледима. На крају презентације ученици постављају питања уколико их има.

2.3.  Уочавање својстава магнета (рад у групама)

      Ученици су подељени у три групе ( поделили су се пре почетка часа, при уласку у учионицу, извлачењем  сличице на којој је приказан један од облика магнета: потковица, игла и шипка. Исти знак се налази на клупи за коју треба да седну. На овај начин избегли смо поновно устајање и премештање ученика које може да одузме више времена). Свака група је добила материјал и задатак за извођење огледа.

 Објашњење тока рада (Наставник сугерише ученицима да поделе задужења међу собом: да им задатак прочита ученик који најбоље чита, као и да запажања о огледу пише неко ко има најчиткији рукопис, а извештава о заједничком закључку највештији у усменом одговарању; оглед могу да понове више пута различити ученици).

2.4. Извођење огледа и бележење резултата

2.5. Презентација радова

2.6. Фронтално извођење огледа са електромагнетом, учитељица изводи оглед поставља питања и подстиче размену. Ученици износе запажања и изводе закључке.
2.7. Кратко понављање обрађених садржаја.
3. ЗАВРШНИ ДЕО ЧАСА: (7')
3.1. Ученици наводе примере, из живота, где се употребљавају магнети.
 3.2. Шта сад знам о магнету(наставни лист), решавање задатака и провера урађеног

3.4. Евалуација часа (ученици на стикерима бележе утиске о часу; наставник групише одговоре и лепи на табли)
Домаћи задатак: За домаћи задатак ученици треба да понове све о материјалима, особинама материјала, електрицитету и магнетима јер ће имати систематизацију знања следећи час; да залепе текст о магнетима у свеску; ураде задатке у Радном листу на  стр. 108.; да се распитају и запишу где се све још употребљава магнет.
